



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2021年6月25日 星期五  
辛丑年五月十六 五月廿八小暑

总第8302期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



## 习近平同神舟十二号航天员亲切通话

代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波表示诚挚问候

韩正参加活动



6月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话。

新华社北京6月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话,代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向他们表示诚挚问候。

神舟十二号飞船6月17日发射升空以来,习近平十分关心3名航天员的身体和执行任务的情况,23日专程来到北京航天飞行控制中心同航天员通话。

上午9时35分,习近平等走进指挥大厅,通过现场大屏幕观看天和核心舱与神舟十二号飞船组合体运行情况,航天员在轨工作情况。屏幕上清晰显示着天和核心舱内的实时画面,聂海胜、刘伯明、汤洪波正分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等出舱前准备工作。

9时40分,习近平起身,走到前方指挥席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满,向习近平敬礼。

习近平:海胜同志、伯明同志、洪波同志,你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人

民,向你们表示诚挚的问候!

聂海胜:感谢总书记,感谢全国人民!

习近平:你们是进驻天和核心舱的首批航天员,将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作生活情况,时刻牵动着全国人民的心。你们现在身体怎么样、生活怎么样?工作顺利吗?

聂海胜:感谢总书记关怀!我们身体状况很好,各项工作进展顺利。我是第三次执行任务,在天和核心舱工作和生活,条件越来越好,我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空,我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

刘伯明:报告总书记,我是第二次执行任务。能够参加这次任务,我深感使命重大、无上光荣。后续我们将执行两次出舱活动和操作机械臂等一系列技术验证试验,我们一定精心操作,确保各项试验圆满成功。

汤洪波:报告总书记,我是第一次进入太空,已经适应了失重环境,饮食起居和工作都状态良好,还能与家人视频通话,我们的太空家很温馨、很舒服。我们对完成好后续任务充满信心。

习近平:看到你们状态很好,工作顺利,大家都很高兴。建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为

人类和平利用太空作出开拓性贡献。你们是新时代中国航天事业的奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合,圆满完成后续任务!祝你们在太空工作生活顺利,我们在北京等候各位凯旋!

聂海胜:我们一定牢记总书记指示,不辱使命、不负重托,坚决完成各项任务。请总书记放心,请全国人民放心!

随后,3名航天员敬礼。习近平向他们挥手致意,向现场参试人员表示慰问。全场响起长时间的热烈掌声。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、魏凤和,中央军委委员李作成、苗华、张升民参加通话活动。

## 程宇到经济开发区调研时强调 争当“两确保一率先”主力军 在高质量发展中发挥重要作用

本报讯(记者 田蓓蕾) 6月23日下午,市委副书记、市政府党组书记程宇深入辽源经济开发区调研。他强调,要迅速落实省委书记景俊海来辽源调研指示要求,努力扩总量、调结构、兴产业、聚人才,争当“两确保一率先”主力军,在高质量发展中发挥重要作用。

程宇先后深入东北袜业园、连昌工业园、利源精制公司,了解企业规划、企业经营、项目建设、安全生产、生态环保等情况,并召开座谈会,详细了解开发区发展总体情况。

程宇指出,开发区是区域经济发展的动力源。辽源“十四五”期间实现高质量跨越式发展,必须在市委的坚强领导下,把开发区打造成做大总量、转型升级、绿色发展、升规入统等

改革开放、绿色发展的重要平台。要坚持规划引领,围绕产业做大做强、做优区域优势,完善纺织业、高精铝加工、医药健康、新能源汽车等产业规划,引导产业做强延链补链。要突出项目为王,聚焦项目总量不足、规模偏小、质量不高等矛盾,以招商引资谁来招、向谁招、怎么招等问题,全面抓好项目谋划、项目服务,充分释放开发区承载产业的空间优势。要深度开放合作,加快融入“一主、六双”产业布局,紧紧抓住“六个回归”等战略机遇,鼓励引导重点企业主动对接、深化合作,建设新能源汽车及零部件产业配套基地。要推动改革创新,围绕做大总量、转型升级、绿色发展、升规入统等

出台政策,成立专班推进重点难点问题,把开发区体制机制优势充分释放出来。要持续优化营商环境,处理好政府与企业、监管与服务的关系,抓好行政审批和服务,对企业遇到的困难和问题,做到随提随办、随到随办。

程宇强调,要坚持人民至上、生命至上,强化安全生产监管,以万分努力防范万分一风险。要坚决完成环保督察整改任务,全力抓好保障改善民生工作,以优异成绩迎接中国共产党百年华诞。

市人大常委会副主任、开发区党工委书记、管委会主任张凤林,市政府秘书长吕明,市工信局、市生态环境局、市应急局等部门负责同志参加调研。



6月23日下午,市委副书记、市政府党组书记程宇深入辽源经济开发区调研。图为程宇(右二)在利源精制公司详细了解企业生产经营、安全生产等情况。

本报记者 夏黎明 摄

## 暨辽源市第十届「健走日」活动举行

本报(记者 汪琳 魏利军)为深入推动健康美丽辽源建设,助力我市全民健身事业高质量发展,以优异成绩庆祝建党一百周年,6月24日,2021年“健康吉林·爽动盛夏”系列活动暨辽源市第十届“健走日”活动举行。市委副书记台培青出席活动并致辞。市委常委、常务副市长吴波主持活动。

市领导胡永为、李晨芳、杜立智、徐晖、张恒军,以及市直机关干部、驻辽部队官兵、企业职工、学生等5000余人参加活动。

台培青在致辞中说,健走日活动已成为我市一项标志性的群众体育活动,体现出辽源的快速发展和长足进步,印证了市委、市政府不遗余力探索七条新路、推进五大改革、构建六大体系、人民生活水平显著提高;印证了市委、市政府大力推进治河、修路、架桥、拆违、办学校、建医院等民生工程,城市环境面貌焕然一新;印证了市委、市政府驰而不息抓作风,极大地提升了干部群众干事创业的热情。希望广大干部群众通过健走活动,不断强体魄、振精神、昂扬志气,并将此转化为建设辽源、发展辽源的磅礴力量。

此次健走全程约4.5公里,由人民广场出发,途经东辽河北岸木栈道健身步道、福寿宫南门、斜拉桥、斜拉桥南侧台阶、水务集团后石板步道、东辽河南岸健身步道、汇丰苑小区便民桥、辽河半岛南侧健身步道、工农桥北岸、辽河半岛玉圭园、福民桥、东辽河北岸健身步道,终点抵达市检察院对面广场。

本次活动由市委宣传部、市文旅局、市直机关工委、辽源军分区、市总工会、市教育局、市“河长制”办公室主办,市卫健委、市信访局、市公安局、市城市管理行政执法局、市应急管理局、辽源日报社、辽源广播电视台、市交巡警支队、市供电公司协办。

## 我市庆祝「中国共产党成立一百周年」党史知识电视大赛「圆满落幕

本报(记者 陈博琳 王彦雨)6月24日,以“学党史、感党恩、跟党走”为主题的辽源市党史知识电视大赛“决赛”在国网辽源供电公司六楼会议室举行,经初赛、复赛选拔出的6支代表队参加决赛。市委副书记台培青,市人大常委会副主任、市总工会主席杜立智出席活动。

整场知识竞赛涵盖党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史以及市委七届七次、八次、九次、十次全会和辽源“创城”等内容,多方位、多层次考察了选手们的党史等知识储备量。在抢答题环节,参赛选手们反应迅速、积极应答,上演了一场精彩的脑力比拼与知识较量,展现了参赛选手扎实的党史知识积累。各代表队实力难分伯仲,现场气氛热烈,高潮迭起。

经过紧张激烈的角逐,市总工会代表队获得一等奖;东丰县、市纪委监委代表队获得二等奖;龙山区、市委统战部、市教育局代表队获得三等奖。

“能从这么多优秀队伍中脱颖而出,我们非常高兴。同时,也感到肩上的责任和压力更大了。今年是中国共产党成立100周年,也是‘十四五’开局之年。作为机关干部,我们应该更加努力工作,以最优异的成绩向中国共产党成立100周年献礼。”市总工会代表队队员王晓宇赛后激动地说。

## 辽源市召开政法队伍教育整顿第二次新闻发布会

### 政法队伍教育整顿进行时

本报(记者 张莹莹 吴培民)为了展示政法机关正风肃纪的坚定决心,营造全社会关注教育整顿、重视教育整顿的良好氛围,6月22日上午,辽源市召开政法队伍教育整顿第二次新闻发布会。此次发布会公开了辽源市政法队伍教育整顿工作成效及顽瘴痼疾整治工作成果,通报了6起不当执法司法行为典型案例,市中级人民法院、市人民检察院、市公安局、市司法局等相关负责领导分别现场作新闻媒体报道。

据发布会介绍,政法队伍教育整顿开展以来,辽源市委认真贯彻落实党中央和省市委关于政法队伍教育整顿工作部署,在省第四指导组的精心指导下,全市两级党委和政法各单位聚焦“三个环节”、紧盯“四大任务”、强化“五化”措施,高位高标准高质量推进教育整顿工作,取得了阶段性成

效。其主要体现在四个方面:

一是政法队伍政治建设得到明显强化。紧紧围绕政治建设这个首要政治任务,把学习教育贯穿教育整顿全过程,坚持“领导带头学、平台助学、集体研学、个人自学、实践活学、专家导学、成效检学”“七学”并举,大力开展了政治教育、党史教育、警示教育、英模教育,参加各类学习教育活动的政法干警达到2万余人次,广大政法干警政治领悟力、政治判断力和政治执行力不断提高。

二是政法队伍害群之马得到坚决清除。坚持“严”的主基调,充分发挥“自查从宽、被查从严”这一政策导向作用,用活“自查自纠”这个抓手,用好“组织查处”这个利器,通过广泛开展谈心谈话、填报个人自查事项报告表、召开专题民主生活会(组织生活会)、宣讲“自查从宽”政策等措施,教育引导政法干警打开心结、消除顾虑,增强早报告解决问题、早筑牢防腐堤

坝、早剔除毒瘤的决心和自觉。通过开展“七查”,即举报线索核查、涉法涉诉信访案件清查、涉黑涉恶案件(线索)倒查、重点案件交叉评查、法律监督专项检查、智能化数据排查、队伍建设巡查,形成强有力震慑,做到无禁区、全覆盖、零容忍,坚决清除害群之马,保持了政法队伍肌体健康。

三是政法队伍顽瘴痼疾得到有效整治。突出解决政法队伍中潜藏的一些违纪违法问题和“顽瘴痼疾”中突出表现的“四不”问题,以优化政治生态为重点,注重问题梳理的精度,集中开展违反防止干预司法“三个规定”等六大“顽瘴痼疾”专项整治,建立信息提醒机制、签订承诺书,进一步完善“自画像”,开展了“万起警情”“万起案件”大排查等行动。全市政法单位围绕顽瘴痼疾整治,提升惠民成效,深入开展为民办实事活动,涌现了一批优秀典型做法,如公安系统的“快速警署”、法院系统的“五个主题活动”、检察系统的“用

‘五情’服务群众”、司法行政系统的“为民‘九心’系列实践活动”“流动百姓说事点”等。截至6月18日,全市政法单位共为群众办实事13065件,出台便民措施118项,收获了人民群众的积极“点赞”。

四是政法英模精神得到大力弘扬。召开以“学英模、守初心、铸忠诚”为主题的全市政法系统英模先进典型事迹报告会,组织观看政法英模先进事迹宣传片,让政法干警近距离学习英模事迹,做到学有榜样、比有标杆、赶有方向。市委政法委与市总工会联合印发了《辽源市政法系统“优秀政法干警”评选表彰方案》,选树11名忠诚担当、清正廉洁、无私奉献、群众公认的政法先进典型,营造了学习先进、争当先进的浓厚氛围,向全社会展现时代楷模、时代正气、时代风采的新时代政法队伍良好形象。